

今年我市高考总人数略降

专升本类报考人数上升

晨报讯(记者 李潇潇 通讯员 王社英)6月6日,记者从市招办获悉,2009年我市普通高招共报名12367人,比去年减少60人,减幅0.5%。其中全国统考考生11357人,比去年减少134人,减幅1.2%;职业学校对口招生报考576人,比去年减少53人,减幅8.2%;普通专科学校应届生升入本科报考434人,比去年增加127

人,增幅41.4%。

在普通类(全国统考)考生中,文科考生5268人,比去年增加108人,增长2.1%;理科考生6089人,比去年减少242人,减幅

3.8%。市区考生5698人,浚县考生4277人,淇县考生1382人。

据了解,今年全省普通高考报名人数近95.9万人,比去年减少了2.9万人,降

幅3.2%。其中全国统考考生876697人,专升本类考生31751人,对口类考生50518人。这是高考考生人数在连续多年增长后首次出现下降。



“爱心送考车”在路上

6月7日,是2009年高考的第一天。图为“爱心送考车”(右一)免费送考生去考试。据了解,高考期间,我市共有200多辆“爱心送考车”为考生提供服务。 晨报记者 赵永强 摄

无视高考期间 交通管制并无证驾驶 一男子骑摩托 闯卡被扣

晨报讯(见习记者 郭坤)6月7日上午10时许,一男子无证驾驶一辆无牌照的摩托车,在泰山路上无视该路段已因高考被交通管制的情况强行闯卡,在险些撞到执勤民警并连续撞坏两个锥形路障的情况下,被交警奋力拦下。

当日上午10时许,市交巡警支队三大队民警在黎阳路与泰山路交叉口执行高考期间的交通管制任务,一辆摩托车由南向北飞驰而来,执勤民警当即示意其停下,但该男子对交警的示意置之不理,在连续撞翻两个锥形筒后扬长而去。

在场民警立即通过电台呼叫在前方海河路与泰山路交叉路口的交通管制卡处执勤的民警王学彪。王学彪对记者说,当时他和另一名同事站在道路当中,该男子面对他们的拦截,丝毫没有减速的意思,仍飞快地朝他们冲了过来。王学彪和同事遂采取前后夹击的方法,把摩托车给拦了下来。王学彪随后请男子出示驾照,该男子无法出示。随后,民警依据《道路交通安全法》对该男子作出暂扣摩托车的处罚决定。

市交巡警支队三大队副大队长刘建伟告诉记者,高考期间,为了维护高考点附近的交通秩序,降低考场外的噪声,市交巡警支队三大队在新区的三个考点周围都设置了交通管制卡,在考试期间,禁止一切机动车辆通行。
**考场外
招生广告泛滥**

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 马文安)6月7日是高考第一天,记者在山城区各考点看到,许多补习学校和高校迫不及待地启动了招生宣传计划,将宣传站设到了高考考点外。

“这一小会儿的工夫,我已经收到20多份宣传单了。”在市高中考点门前,陪孩子参加考试的李女士对记者说。

在记者收到的宣传材料中,有“郑州某某补习学校”、“南昌某某学院”、“北京某某大学”、“江西某某学院”等,这些广告都与高考有关。

许多家长对这些招生广告很反感,“孩子还在考试,就收到补习学校的广告”。“我都收到一大堆了,但我没有看,先当扇子用吧。”也有些家长表示“先看看吧,到时候多一些选择”。

市培红高中的毕业班老师李全生建议家长多渠道了解所报的学校,不要单凭广告宣传轻率作决定。

为有效屏蔽作弊信号,高考期间 我市首次实行“空中管制”

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 青山)6月7日,记者从市无线电管理处获悉,今年高考期间,我市将首次实行“空中管制”,对非法无线电信号进

行实时警示或压制。

随着无线电通信技术的发展,利用无线电设备进行考试作弊的现象呈上升趋势。对此,市无线电管理处积极争取上级资金和

设备支持,投资20余万元的无线电管制系统配备已经到位。这些设备具有信号侦察分析、管制发射、引导发射等主要功能,能够对考点周围的频谱利用情

况进行实时监控,对非法信号进行录音取证,并主动对非法频点进行空中封锁,使考试作弊信号无法传入考场,可有效保证考试的公平、公正。

我省高考志愿填报方式确定

晨报讯(记者 李潇潇 通讯员 王社英)6月5日,记者从市招办获悉,今年我省高考志愿填报时间和方法已经确定。

志愿填报仍分两次进行

今年我省高考志愿填报仍分两次进行,第一次是在全国统考之后,公布成绩之前,将填报提前批、本科一批和本科二批录取学校的志愿。第二次是在公布成绩之后,填报

本科二批、高职高专一批、高职高专二批学校志愿。其中,第一次志愿的填报时间为6月10日~6月18日,填报提前批本科专科、本科一批和本科二批录取学校、对口类及专升本类志愿。

今年录取过程中,省招办仍会按批次向社会公布当批生源不足的院校的计划余额,并在征集志愿时实行网上填报。(http://www.heao.gov.cn)

市招办工作人员提醒考生,填报提前录取学校志愿时,应注意体育、艺术、军事、国防、公安院

校、司法院校公安类专业以及有特殊要求的普通学校只能选报其中一类,不得兼报,否则该批志愿将无效。

继续采取“平行志愿”录取

按照教育部要求,今年我省全国统考考生在填报志愿时仍遵循现有志愿设置办法,即考生每批可按顺序填报第一志愿、第二志愿。其中第一志愿可以填报1个学校、1个~5个专业;第二志愿为平

行志愿,可以填报1个~4个学校,每个学校可以填报1个~2个专业。

6月26日前公布成绩及分数线

今年省招办将继续通过省招办网站等渠道向考生免费提供考试成绩、录取结果和招生信息查询服务,并于6月26日前,公布高考成绩及录取控制分数线。

届时,我市考生可到市、县招办及时了解、咨询相关信息。

俩考生考前上网弄丢准考证 幸遇热心市民

晨报讯(记者 肖广军)6月6日,即将参加高考的考生李某、杜某在网上时不小心将准考证落在了网吧,后在本报热心读者和九州路派出所民警的努力下,两位考生于当晚9时20分拿回了自己的准考证。

当天傍晚,正在新区西步行街做生意的本报热心读者罗静茹女士看到两个小孩手里拿着个袋子,

袋子里装的很像是准考证。就在小孩子打开袋子准备将里面的东西扔了的时候,罗女士将袋子从两个小孩的手里要了过来。罗女士打开袋子一看,里面是两个准考证。

随后,罗女士连忙拨打了本报的百姓热线。罗女士说,高考是关乎孩子一辈子的大事,她希望能尽快找到丢失准考证的学生,让他们放心考试。

拿到准考证后,记者与110报警服务中心取得了联系。九州路派出所副所长张琨在见到准考证上的考生身份证复印件后,立即请求指派考生居住地的朝歌镇派出所、公园派出所的民警与考生家长联系。

晚上9时10分,得到通知的考生李某和杜某赶到了九州路派出所,拿回了自己的准考证。

据李某说,当天下午,他和同学杜某到西步行街的一家网吧上网,走的时候将准考证落在了网吧,直到吃过晚饭整理次日考试用具时才发现,遂赶回网吧去找却找不到。

正当李某准备放弃时,有人通知他准考证就在九州路派出所。他非常感谢帮他们找回准考证的好心人。

冲刺2009高考

